

喜马迎春，好运连连。今天是大年初一，也是我陪烟台人民过的第155个春节，又甜又脆的烟台苹果在这里给您拜年了。

在刚刚过去的一年里，喜事连连、好事不断，让我忍不住想和大家分享。

这一年，我的“身价”又涨了。《2025果品区域公用品牌价值报告》里说，我的品牌价值已经高达164.37亿元，连续16年稳坐中国果品区域公用品牌头把交椅。这串数字的背后，是我扎实的品质、深厚的文化和一整条活起来的产业链。

这一年，我的“颜值”更高了。曾经我也担心过，年龄大了、品种老了、果子差了，是不是有点“跟不上趟儿”了？可这几年，老旧果园改造没停过。去年，烟台又争取来省级资金600万元，在栖霞、蓬莱等地因地制宜推进老旧果园改造，该换的换，该改的改。果园气象新了，我也精神了，结出的果子更是透着亮、沁着甜。

这一年，我的“身板”更结实了。光去年就新增了2处千亩苹果园、66处示范基地。如今放眼望去，18处千亩现代化果园、400余处建成高标准现代化矮砧集约密植示范果园，就像为我披上了一身结实的“肌肉”，让我站得更稳、更有劲。

这一年，我的“声音”传得更广了。2025年10月17日—19日，首届生态苹果产业暨绿色高质量发展大会在牟平区召开。与会嘉宾共同发布了《首届生态苹果产业烟台宣言》、生态果品标准体系，并启动了“生态苹果创新联合体”。咱们的“烟台模式”，正一步一步走向全

国，成为行业里绿色发展的样板。我的故事，越来越多人愿意听。

站在新年的门槛上，我发现，眼前的路越来越宽，底气也越来越足。

以前常听人叹气：果农老了，以后谁来种苹果呢？今年我可安心了。这不，全市2026年十大重点民生实事中专门有一条提到我：“培育发展10个果园社会化服务组织，提供标准化托管服务3万亩。”这就是说，以后果农们如果没时间和精力照顾我，就能交给专业的“果园保姆”了。从开花到结果，从采摘到销售，都有人细心打理。这样一来，果园管理更集约、更标准，我也能长得更好。

好政策就像春风，一阵接一阵。过去几年，烟台已经着实推动了两轮苹果产业高质量发展三年行动。听说市里又在酝酿《关于进一步深化烟台苹果产业高质量发展的意见（2026—2030年）》，看来未来五年，我又要有一批量身定制的好政策护航了。

新年已至，万事可期。我在这儿，也把最甜的祝福送给大家：愿每个月，都像咬下一口烟台苹果那样——清脆、多汁、心里甜。

YMG全媒体记者 苗春雷  
通讯员 徐新翔 孙铭泽

乙巳  
蛇年，700多  
万烟台人凝心聚力  
共赴万亿新征程，经济  
社会各项事业取得高质量发  
展丰硕成果，烟台苹果再获最有  
价值水果品牌，烟台城市品牌知名度再  
提升；体育公园激情上演邓紫棋演唱会、齐  
鲁赛，市民文体生活翻开新篇章；德润快速路  
阶段性通车，烟台城市建设跃上新层级；全球首艘  
新能源汽车海运专用运输船等4项成果入选  
2025年度山东省十大科技创新成果名  
单……

农历2026丙午马年新春  
来临之际，它们向这座城  
市和市民发来热情  
洋溢的新春祝  
福——



当2025年  
度山东省十大科  
技创新成果名单出炉  
时，我看自己的名字  
在榜单上熠熠生辉——独  
揽四席，这份荣光让我不禁回  
想起这些年在黄渤海畔的成长  
足迹。我是烟台科技，一个从蔚蓝海  
岸线苏醒，向着星辰大海奔跑的“少年”。

曾几何时，我还是一株需要精心呵护的幼苗。而今，人们说我已伸展出茂密的枝干——475家省级以上科创平台是我强健的骨骼，2523家高新技术企业是我饱满的果实，257.4亿元的年研发投入是我奔流不息的血液。

我的血脉里流淌着“破壁”的基因。当道恩高端轮胎阻隔材料(DVA)撕裂国外的技术壁垒，当万华化学的实验室里诞生出打破垄断的高性能柠檬醛，集中集来福士新能源汽车专用运输船把“中国智造”运往世界各地，当名贵热带鱼在北纬37度游出一整条产业链……我知道，“卡脖子”三个字，正被我一一打破。我的成长，源于那些在300项技术攻关清单前集结的勇士，属于那些将论文写在车间与船坞的智者。

我有着聪慧的“大脑”。先进药物递送系统全国重点实验室、国家微纳制造创新中心、中日韩创新合作中心……这些高能级的平台，是我观察世界的眼睛、思考问题的大脑。它们不是冰冷的建筑，而是有温度的“创新蜂巢”，让万华、睿创微纳、中集来福士这样的龙头，与无数中小型企业共舞，奏响产业协同创新的乐章。

我伸展的手臂触及深海。三山岛海域下，金矿的脉动与我共振；东方航天港的轰鸣，是我心跳最激昂的节拍。记得“引力一号”挣脱海面那一刻，我仿佛也随着那枚全球最大固体火箭一起升空，将一颗颗卫星送入浩瀚苍穹。海与天的交响，让我明白何为“向新，向未来”。

你看，山东国际生物科技园、烟台创业1号、烟台京航科技园、腾讯烟台新工科科技

园、  
绿圃  
国际空间  
站（烟台）……  
这些刚被冠以“引  
领型”称号的孵化器，  
正是最温暖的巢，无数创新的  
雏鸟在此振翅，发出第一声清亮的啼  
鸣。

我最珍视的，是那敢创新能创造选择在烟台大地竞相奔腾的“千里马”。韩海浩博士在省实验室里，用一个月组建起研发团队；宫文浩在产业的沃土上，看见数字化的  
真实需求。从顶尖院士到青年学子，从大国工匠到海归创业者，他们不是“过客”，而是与我共成长的“合伙人”。我们彼此成就：我为他们提供绽放的舞台，他们为我注入不竭的活力。那份“中国最具人才吸引力城市”的榜单，是我收藏的最暖勋章。

未来的画卷正在铺展，新质生产力的呼  
唤愈发响亮，科技创新的杠杆还需加力。但  
我心怀笃定，因为这片土地上，既有耕海牧  
渔的豪情，也有静待花开的耐心。当我傲然  
绽放时，那只是又一个春天的序曲。我会继  
续奔跑，带着柠檬醛的芬芳、DVA的柔韧、  
巨轮的蔚蓝与海鱼的赤红，在这片我深爱的  
土地上，与所有烟台追梦人一道，写下一个个  
关于成长与超越的故事。

YMG全媒体记者 王宏伟



我是烟台体育公园。一个见证着这座城市激情、心跳与欢呼的地方。乙巳蛇年的春风刚刚拂过，我便感受到了700多万烟台人凝心聚力共赴万亿新征程的磅礴力量。在这片热土上，我不仅是一个体育场馆，更是市民们情感的寄托，是他们创造感人故事、书写辉煌篇章的舞台。

回首过去的一年，我见证了无数激动人心的瞬间。2025年7月5日、6日，邓紫棋与全场歌迷在体育场内激情合唱，10万支舞动的荧光棒如同繁星点点，照亮了烟台的夜空。那一刻，我仿佛感受到了烟台人对音乐的热爱与追求，他们用歌声传递着对生活的激情和对未来的憧憬。

当然，我最为自豪的还是足球赛事的回归。17年了，烟台人终于盼来了属于自己的足球队和比赛。当那熟悉的《歌唱祖国》旋律响起，当“战斗！烟台队！”的声浪响彻云霄，我感受到了烟台球迷对足球的狂热与执着。他们用自己的热情与呐喊，为我注入了新的活力与生命。那两场比赛，22138名和23176名球迷的欢呼声，成为了我心中永恒的记忆。

这一切的变化，都离不开烟台相关部门的辛勤付出。为了迎接齐鲁超赛，我经过改造后面貌焕然一新。看台座椅得到了维修，功能房整修基本完

如今，轰轰烈烈的改造工程正在有序开展。我相信，在新的一年里，修葺一新的我将继续见证烟台这座城市的辉煌与荣耀。我会继续为市民们提供优质的文体活动场所，让他们在这里感受到生活的美好与幸福。我会继续承载着烟台人的梦想与希望，助力他们走向更加美好的未来。

我相信，在未来的日子里，会有更多的市民来到我的怀抱中，感受运动的快乐、音乐的魅力、文化的熏陶。我会成为他们生活中不可或缺的伙伴，见证他们的成长与变迁。

我，烟台体育公园，一个跃动之城的心跳与呼吸。在新的一年里，我将以更加饱满的热情和更加完善的设施，迎接每一位市民的到来。让我们携手共进，共创烟台更加美好的明天。

YMG全媒体记者 刘晋

我是德润快速路，烟台市区一条新生的交通动脉。这一年，我和这座城市一同呼吸、一同生长，见证了太多的汗水、期盼与笑容。

若你问我最难忘的时刻，我会想起2025年8月15日零点。那天，我的“心脏枢纽”——港城西大街互通立交，在深夜的星光与灯火中通车了。它比原计划早了45天，向这座城市敞开怀抱。当第一辆车灯划破夜色驶上桥面，我能感受到驾驶者那份轻快的喜悦。

三层立交，十条匝道，从这一刻起成为托举起川流不息的坚实臂膀。这提前的45天，是无数双手为我注入的“加速度”，也是送给烟台市民一份质朴的礼物。我曾目睹建设者们如何在22米的高空，像搭积木一样精密架设起庞大的钢梁；也曾记得无数个昼夜，沥青的热气与机械的轰鸣交织，他们脸上流淌的汗水，比夏日的阳光更灼热。

现在，从港城西大街到只楚立交，车程缩短至10分钟。此后的日子里，我成为很多人的通勤选择，见证着大家在奋斗路上的付出与收获。

我成长的脚步不曾停歇，越来越多的路

段完工通车。现在，建设者们正在我的南段进行后续建设。不久的将来，我就能与G18荣乌高速互联互通，快速路直通高速公路的模式将极大提高通行效率。

我不仅是交通要道，还是美好风景。未来，我的身旁将不只是车流，还会有慢行环境上的漫步、公园里的嬉戏、集市中的人间烟火。我将从一条交通干线，化身为一处生态、社交、科技交融的“共享客厅”。这不仅是对道路的美化，更是对每一位市民的尊重与关怀，是让城市回归“为人而生”的初心。

站在新旧交替的关口，回望这一年，我深深感恩。感恩这座城市赋予我使命，感恩建设者赋予我筋骨，感恩每一位市民赋予我灵魂。你们车轮驶过的每一条轨迹，都是与我最深情的对话。你们的期许，是我不断延伸的方向；你们的便利，是我存在的全部意义。

丙午马年来啦，马蹄声似在耳边激荡，那是奋进的鼓点。我愿与这座我所深爱的滨海城市一同奔腾。愿我的每一段延伸，都能继续为烟台的发展注入澎湃动能；愿我的每一盏路灯，都能照亮更多人平安幸福的归途。

祝福你，烟台，我扎根的土地；祝福你们，烟台的市民，我朝夕相伴的家人。愿丙午马年，城市腾跃，万家安康，前程似锦，更上层楼。心之所向，皆为坦途。

YMG全媒体记者 杨春娜